

今年全市“精准助残”服务已惠及1.4万余人次

本报讯(记者周洋 通讯员杨婧)日前,从市残疾人联合会获悉,今年以来,我市大力实施精准助残服务工程,积极推进残疾人康复、就业、托养、家庭无障碍改造等工作,截至目前,全市共有1.4万余人次从中受益。

我市始终高度重视残疾人事业,已经连续七年把精准助残服务工程纳入20项民生工程中,累计投入资金1.73亿元,通过开展无障碍改造等工作,为残疾人提供便利服务。今年,我市各级有关部门制定了实施方案,共投入资金2718万元,确保了各个服务项目顺利落地实施。

今年以来,全市精准助残服务工程已累计服务14297人次,完成目标任务的68.78%。其中,残疾儿童康复救助已完成1065人;基本康复服务已完成4494人;辅具适配已完成3675人;职业培训和就业服务完成3203人;托养服务完成1256人;家庭无障碍改造已完成604户。

市残联相关负责人表示,接下来,他们将继续深入推进精准助残服务工程,整合服务资源,优化服务流程,创新方式方法,严把质量关口,确保各项工作高质量开展,让更多残疾人享受惠民政策,不断提升残疾人获得感和幸福感。

献县乐寿肉鸭获“无抗认证” 从农场到餐桌 全程质量可追溯

本报讯(记者李智力 通讯员李世杰)日前,献县乐寿肉鸭产品成功通过中国中检旗下中检科北京公司的“无抗肉鸭”产品认证,标志着乐寿肉鸭实现从农场到餐桌的全程质量可追溯。

“无抗认证”是一种针对产品或服务的评估认证体系,旨在确保其生产、加工或使用过程中不含有抗生素、抗菌剂等有害物质,从而保障消费者健康与生态环境安全。此项认证可更有力提升消费者对产品的信任,增强产品竞争力,更符合绿色消费的趋势。

据悉,河北乐寿鸭业有限责任公司是农业产业化国家重点龙头企业,年屠宰肉鸭产能7000万只,构建起“种鸭繁育—肉鸭养殖—饲料加工—屠宰加工—熟食生产—冷链物流—烤鸭”从农场到餐桌的绿色全产业链,各类鸭产品还满足出口多个国家更加严格的标准。

中国中检通过乐寿肉鸭产品“无抗认证”,不仅有利于推动献县肉鸭从传统养殖向科技驱动转型,还可促进当地建立可复制的无抗肉鸭产品新模式,确保广大消费者舌尖上的安全。

南皮县开展正常退休待遇领取条件认定提速改革 退休待遇认定当月办结

本报讯(记者邢程 通讯员贾飞雪)“当月就能办好退休手续,真是太好了!”近日,南皮县一家企业的退休职工王庆华刚办完退休手续,惊喜地发现养老金到账时间比预期提前了不少。这一变化得益于南皮县人社局今年开展的正常退休待遇领取条件认定提速改革。

以往,正常退休待遇领取条件认定工作在职工达到退休年龄后1至2个月才能完成。如今,新政策落地,南皮县实现了正常退休待遇领取条件认定当月办结,切实解决了退休待遇领取条件认定时限较长的问题。

记者在南皮县人社局服务大厅看到,工作人员正在通过

新优化的流程为申请人办理业务。“我们通过全面梳理原有流程,精简非必要材料,将内部流转环节压缩了许多。”南皮县人社局养老保险股相关负责人介绍,不仅如此,当地人社部门还为企业经办人开展线上业务培训,累计覆盖了300余家企业。企业申报材料基本一次就能通过,错漏率明显降低。

针对以往档案查询耗时的问题,当地人社部门与职工档案中心高效衔接。一名工作人员一边操作电脑一边说:“以前调阅档案要好几天,现在最快半小时就能完成。”

据悉,今年以来,这项改革已让当地256名退休人员受益。



日前,沧州市市场监督管理局联合市计量检验所、新华区市场监管局,在新华区小赵庄乡蔡庄子社区等地开展计量宣传活动,为群众讲解民用计量器具的使用知识,帮助到场居民了解“手机变砝码”使用方法。
谢志政 摄

新闻热线:
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

打造“大字版”操作界面、推出“银发版”手机银行,我市银行机构—— 适老化改造让金融服务更有暖意

本报记者 李智力 本报通讯员 李翠平 马立钧

“您看这个‘缴费’按钮,点进去选‘颐和乐园’,输入金额确认就可完成支付。”日前,在沧州颐和乐园老年公寓的活动室里,65岁的张志强在沧州银行工作人员的指导下,顺利用手机银行缴清了当月住宿费。老人笑着展示支付成功的界面:“以前每月都得让孩子交费,现在我也能自己操作了!”

这是沧州银行开展支付适老化改造带来的可喜变化。该行不仅为老人们定制专属缴费通道,还配套开发了语音播报、视频指导等适老功能。“我们在各受理终端推出‘大字版’模式,优化了高频使用页面。”沧州银行相关负责人介绍,他们针对老年群体还同步开通了“折码互通”

服务,存折持有人扫码即可调取账户信息。

近年来,全市银行机构纷纷推出新服务举措,提升老年人支付体验,老年客户的移动支付使用率明显提升,柜面业务等候时间大幅缩短。

走进渤海银行沧州分行的“银发服务专区”,放大镜、血压仪等适老设施一应俱全。68岁的李俊凤正在办理定期转存业务,“以前填单子总怕写错,现在对着麦克风讲话,柜员就直接帮我录入系统。”浦发银行沧州分行收集老年客户需求,成立“养老金融工作室”,提供线上、线下沙龙服务,为老年人使用手机银行等业务开展系列线上主题活动,保障老年客户金融服务。

支付适老化的温暖不只停留在网点。在运河区老年大学的文化娱乐活动上,65岁的王红进看着改造后的“银发版”手机银行说:“这个‘防诈骗’功能好,每次转账都会弹出风险提示。”渤海银行联合运河区文联推出的“文化+金融”课堂,可指导老人们使用手机银行、微信支付功能,同时宣传反诈知识,维护老年人财产安全。

针对农村老年群体,献县融和村镇银行把金融服务送到田间地头。“这是我们设计的老年版手机银行页面,操作流程特别做了简化。”献县融和村镇银行的业务人员说,“大字版”操作界面里,还专门设置了个性化支付服务。“设备上的按钮赶上

‘蚕豆’大小了,我这老花眼都看得清清楚楚!”正在办业务的刘中岳说。

此外,在筑牢安全防线方面,我市各银行不断健全完善现金支取业务核实机制,日常服务中密切关注老年群体的异常交易行为,有针对性地开展风险提示和反诈宣传,守护好老年客户的“钱袋子”。

“支付适老化不是简单的功能简化,而是需要建立全生命周期的服务体系。”中国人民银行沧州分行相关负责人说,未来他们将继续完善“银发服务”机制,从响应速度、操作容错率等方面提升服务质效,让每位老年人都能安心享受数字化带来的便利。

武术展演 进景区

今年以来,我市有关部门联动,积极利用节假日在南川老街、园博园等地开展“武术展演进景区”活动。“沧州绝招”让市民和外地游客大饱眼福。

周洋 摄

▶两名武术表演者在表演对练。



▲一名少年在展示拳术。

▶集体剑术展演。



盐山边务镇 “鼓扇队”自编节目树新风破陋习

本报记者 胡学敏 本报通讯员 张文娟

“咚咚锵!咚咚锵!”近日,盐山县边务镇大南马村一处婚嫁现场,女子鼓队8名队员腰挎红鼓率先登场。鼓槌起落间,激昂鼓点如春雷炸响,宾客们纷纷放下碗筷围拢过来。紧接着,16名扇子舞表演者手持彩扇,伴着以“移风易俗好处多,大操大办要不得”为主题的快板舞动起来。这场“鼓扇合璧”的精彩表演,正是大南马村十年移风易俗实践的生动缩影。

时光倒回10多年前,那时,村里办喜事盛行“闹公婆”陋习:新人父母被涂抹锅底灰、套上滑稽服饰“示众”,很是尴尬。“看着老人们难堪的样子,我们坐不住了。”扇子舞队长刘荣梅回忆,当年春天,她带着16名女

女自掏腰包购置彩扇、音响,将“婚事新办”“丧事简办”等文明新风尚编成朗朗上口的快板书,创作出《新风送吉祥》《好家风代代传》等20余个节目在婚礼仪式上义务演出。

“刚开始演出时,有人说我们‘瞎折腾’,但当看到倡导文明新风的话语被改编成了舞蹈背景音乐和歌谣,朗朗上口,村民的态度渐渐转变。”刘荣梅说,十年坚守,扇子舞队精彩的表演成为村上喜事不可或缺的一道风景,累计演出超200场。

以前谁家喜事,公婆在儿子婚庆时被折腾得灰头土脸,如今,公婆终于在喜庆的鼓乐声中体面见证儿子儿媳的幸福时刻。“以前办喜事,家里老人遭罪,现在看节目比啥都开心!”村民刘之芳笑着说。

今年年初,受扇子舞队感召,又有8名村民自发组建女子鼓队。两支队伍反复磨合,推出《文明新风进万家》联演节目。表演中,鼓队以磅礴



气势开场聚人气,扇队用灵动舞姿传理念,刚柔并济间将文明种子深植人心。

如今的大南马村,婚丧嫁娶不见攀比浪费。这股文明新风更辐射周

边20余个村庄,“鼓扇队”成为移风易俗的金字招牌。“现在年轻人结婚,会主动找我们演出,大家对我们非常认可。”鼓队负责人董桂菊自豪地说。

行进沧州 精彩故事